

# 习近平同越共中央总书记阮富仲通电话

新华社北京9月24日电9月24日,中共中央总书记、中国国家主席习近平同越南共产党中央总书记阮富仲通电话。

习近平表示,很高兴在中国国庆节前夕同阮富仲总书记同志通电话。今年以来,我同阮富仲总书记同志以多种方式保持密切交往,推动中越两党两国深化战略互信、巩固传统友谊,共同引领新形势下双方关系不断发展、行稳致远。

习近平指出,中越两国是山水相连的社会主义邻邦,是具有战略意义的命运共同体。在世界百年变局和世纪疫情叠加作用的复杂形势下,双方有

多的共同利益和共同关切。我们要把握正确方向,加强团结合作,不断壮大社会主义事业,切实维护好两党、两国、两国人民根本利益,并为地区和世界和平与发展作出积极贡献。

习近平强调,捍卫共产党执政安全和社会主义制度安全,是中越双方最根本的共同战略利益。中方坚定支持总书记同志带领越南党和人民走符合本国国情的社会主义道路,实现越共十三大确定的发展目标。双方要开展好理论研讨、干部培训、地方党委合作等机制化交往,深化两党两国对口部门交流互鉴,加强舆论引导。双

方要加快发展战略对接,打造新的合作亮点,让两国人民有更多获得感。中方坚定支持越方战胜疫情、促进经济社会发展。双方要加强国际和地区事务协调和配合,维护南海和平稳定,反对新冠病毒溯源政治化,践行真正的多边主义,推动构建人类命运共同体。

阮富仲对中国成功举办庆祝建党100周年和即将迎来建国72周年表示热烈祝贺,高度评价中共建党100周年和新中国成立70多年来,特别是十八大以来在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下中国各领域取得的重大成就,坚信中国将在全面建

设社会主义现代化国家新征程上取得新的辉煌业绩。阮富仲表示,当前中越两党两国关系保持良好势头,高层交往密切,经贸合作快速增长。越方高度重视并始终将发展越中全面战略合作伙伴关系作为头等优先,感谢中方为越方抗击疫情和恢复经济社会发展提供的宝贵支持与帮助。越南共产党愿同中国共产党加强党际交往,增进政治互信,深化治党治国经验交流,推动双方在经贸、抗疫、人文、地方等各领域加强互利合作,促进双方社会主义事业和两国关系不断发展,共同促进本地区和世界和平稳定。

# 中国外交部发布“美国干预香港事务支持反中乱港势力事实清单”



【环球网-环球网报道】24日,中国外交部网站发布“美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单”,引起强烈关注。在外交部同天的例行记者会上,发言人赵立坚表示,“美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单”系统梳理了2019年修例风波以来,美方干预香港事务、插手中国内政的种种劣迹,包括炮制涉港法案,悍然实施制裁,污蔑诋毁特区事务,包庇支持反中乱港分子,多边串联施压等。

赵立坚强调,香港是中国的特别行政区,香港事务纯属中国内政,任何外国无权干涉。制定和实施香港国安法,完善了香港的法制,恢复了香港的安全和稳定,保护了香港居民的正当合法权益,推动香港迎来由乱转治的新局面。

“美方通过打‘香港牌’破坏香港繁荣稳定、遏制中国发展的图谋,不可能得逞。”赵立坚表示,美方应切实尊重中国主权,恪守国际法和国际关系基本准则,停止干预香港事务,停止干扰香港法治,停止干涉中国内政。美方不得以任何方式支持纵容反中乱港势力,否则必将搬起石头砸自己的脚,最终也严重损害美自身在港利益。中方将对美方干预香港事务的行径继续作出坚定有力回应。

# 2021首届马来西亚-中国(贵州)教育合作论坛在贵安新区举行

中新网贵阳9月24日电24日,2021首届马来西亚-中国(贵州)教育合作论坛作为2021中国-东盟教育交流周重要项目之一在贵州省贵安新区举行。



贵州财经大学与马来西亚玛拉工艺大学在线上签署合作协议。杨茜摄

本次论坛主题为“疫情防控常态化下如何推进中国(贵州)与马来西亚教育交流合作”,探索双方在高等教育领域尚未开发的潜力。

马来西亚驻南宁总领事阿兹利米认为,随着时间的推移,双方可以建立一个学术界和知识分子网络,进一步增进双方在教育领域的理解与合作。

作为未来双方教育合作的基础,阿兹利米建议加强开放教育合作伙伴关系,开展基于规则的多边教育合作,也应根据当前形势继续向数字化方向发展,并加快采用现代技术;双方应该在共同感兴趣的领域开展联合研究,探索更稳健、务实的合作;双方应共同探索新冠肺炎疫情后未来的合作,提高高等教育合作的知名度。

中国-东盟教育交流周组委会执行秘书长刘宝

利希望本次论坛为中马高校的友好交流打下良好的基础,形成长效的合作机制;中马高校的合作规模、层次不断提升,推动校际间更加务实的合作,实现互学互鉴、合作共赢,最终惠及中马双边经济和文化的可持续发展。

数字化已渗透和覆盖了几乎所有的领域,数字化教育的快速推进,为大学发展带来机遇和挑战。加快传统大学向数字化大学转型,已成为大学发展的必由之路。

以本次论坛为契机,

中马双方冀推动双方大数据促进教育方面不断深化合作与交流,形成更多的合作项目,为促进中马教育合作发挥积极作用。

苏州大学校长熊思东在发言中提出,大学新形态是立足智能时代,通过连接、跨界、融合的智能信息技术,以前所未有的便利来融通各种资源和力量,突破大学固有的时空、资源和身份限制,实现人人皆学、处处能学、时时可学。智能时代的大学落地于实体,开放在云端,实现

空间无边界,时间不打烊。学生可以在“跨越学校”“跨越教室”“跨越教师”的情况下获取知识和技能,可以根据自身需要自主决定何时学习、在哪学习,实现感知世界、科学和想象世界发生融合。

贵州财经大学党委书记刘雷认为,以新一代信息技术为基础,可以实现“个性化、个别化、人性化(智能化)、差异化、精确化、公平而有质量”的教育。

马来西亚高等教育部高教总监拿督·胡赛尼·奥玛认为,随着马来西亚继续推进高等教育和数字化议程,希望中国在教育领域领先的企业可以进一步与马来西亚大学合作,希望借助论坛为更多合作铺平道路。

本次论坛致力于与马来西亚的高校建立一个长效对话机制,推动双方高校之间的教育合作以及更加密切地人文交流合作,促进两国高校间更加深入的互信、互鉴、互容、互通,形成更全方位、更宽领域、更多层次的高质量教育合作。

# 2021中国-东盟教育交流周开幕



图为开幕式现场。张伟摄

中新网贵阳9月24日电由中国外交部、中国教育委员会、贵州省人民政府共同主办的2021中国-东盟教育交流周(以下简称,交流周)24日在贵州省贵安新区中国-东盟教育交流周永久会址开幕。

自2008年以来,交流周已连续13年在贵州省成功举办。交流周是中国和东盟间唯一以教育为主题的政府间交流合作平台,在中国和东盟多地开展了涵盖教育、科技等内涵丰富、形式多样的特色项目活动350多个。交流周参与主体不断扩大丰富,已由中国-东盟(10+1)合作,发展为辐射“一带一路”建设国家的10+1+N(特邀伙伴国)合作,参与国别超40个。

2021年交流周以“知行合一,共建可持续发展合作的教育愿景”为主题,旨在进一步发挥、促进高水平国际合作与交流,提高人才培养质量,加强科研合作,增强社会服务能力等方面的作用,推动教育可持续发展。

2021年交流周包括开幕式和24项配套项目活动,以及全年不同时段举办的30余个项目活动。其中,开幕期的24项活动通过“线上线下”相结合的方式,内容涵盖高等教育、职业教育、“一带一路”教育合作、校企合作、产教融合、青少年交流等领域。

与以往开幕式活动设计不同,2021年交流周开幕式创新设计了“一点两翼”,即交流周除了永久会址主会场外,还分别在荔波-洪江和白云-蓬莱仙界两个青少年艺术活动基地设立分会场,活动时间和

空间得以延展。

2021年交流周项目活动覆盖国别和区域广泛,来自中国多地以及马来西亚、泰国等国家的学校和教育机构主办活动。马来西亚-中国(贵州)教育合作论坛、第三届中-泰高等教育合作论坛、中国-东盟语言文化论坛、贵州与湄公河国家职业教育助力乡村振兴研讨会等一批特色项目活动将在2021交流周开幕期间精彩呈现。中国、东盟国家以及白俄罗斯共和国、乌克兰等特邀伙伴国的线上、线下嘉宾代表约2400人参加交流周开幕期相关活动。

2021年交流周将推动实施“中国-东盟多彩学院计划”,共建“中国-东盟多彩学院”云平台,推动中国职业院校与东盟及“一带一路”建设国家院校共同开发满足双方需求且符合国际标准的课程,加快推进国际标准课程体系建设;还将建成并启用“中国-东盟教育交流周美育基地”“中国-东盟青少年艺术交流活动中心”,促进中国和东盟青少年艺术文化交流,搭建友好往来、民心相通的平台和桥梁。

2021年是中国-东盟建立对话合作30周年,是中国-东盟“可持续发展合作”年,同时也是中国“十四五”规划实行“高水平对外开放、开拓合作共赢新局面”的开局之年。交流周将以服务“一带一路”建设为根本,以服务区域经济建设和社会发展为己任,以促进中国和东盟及“一带一路”建设国家合作共进、互利共赢为目标,努力构建更为紧密的中国-东盟命运共同体。

# 王毅视频会见第76届联合国大会主席沙希德

新华社北京9月24日电9月23日,中国国务委员兼外长王毅视频会见第76届联合国大会主席、马尔代夫外长沙希德。

王毅表示,今年是新

中国恢复联合国合法席位50周年。中国手中的一票永远属于发展中国家,永远投给国际公理和正义。希望新一届联大在推动抗疫国际合作、促进疫苗公

平分配等方面发挥更大作用,在应对气候变化、保护生物多样性等问题上发出强有力声音,在可持续发展方面协同增效。

沙希德热烈祝贺中国

共产党成立100周年和中国恢复联合国合法席位50周年,表示期待同中方密切协调配合,共同推动本届联大重点工作。预祝北京冬奥会取得圆满成功。

# 挑衅! 美众院通过国防授权法案

## 邀台军参与环太军演,国民党:小心台湾被推上火线

【环球网报道】据台湾“中央社”消息,美国众议院今天(24日)通过2022财年国防授权法案。根据法案,国会建议美国国防部邀请台湾参加2022年环太平洋军演,并加强美国国民警卫队与台湾方面的合作。

据报道,美国众议院在历经连日的法案修正案审议与表决后,24日晚间以316票赞成、113票反对,表决通过“2022财年国防授权法案”。根据美国众议院程序委员会日前公布的草案,与台湾相关条文主要列在第1243、1247与1248条。

报道称,美国国会在第1248条提出意见提到,“台湾海军”应当受邀参与2022年环太平洋军事演习。第1243条建议美国国民警卫队与台湾合作。条文要求美国国防部长最晚在2022年2月15日前,必须向国会相应委员会提交关于加强美国国民警卫队与台湾合作的可行性与适当性报告。条文要求,报告必须说



2018年环太军演(资料图)

明美国国民警卫队与台湾过去10年在演习、训练与装备的合作情况;“评估美台在灾害应变、网络防卫与通讯安全、军医合作、文化交流与华语教育、(美国)国民警卫队顾问协助台湾训练后备部队计划”等。

报道还提到,第1247条则是关于“协助台湾强化自我防卫能力”。条文声称“台湾关系法”与“六项保证”是“美台关系”的基础。美国国会在法案中提出意见,呼吁美方与台湾进行实地训练与军事演习,确保包括国防官员在内的美台官员在战略、政策与职能层级的交流,特别是“强化

国防规划合作、提高美台军事力量的互可操作性与加强台湾后备力量”等。

对于此前美国众议院国防授权法案建议,邀请台湾参加明年环太平洋军演等事项,国民党“立法院”党团书记长陈玉珍曾表示,这是“把台湾推上火线”,台湾已经变成“国际认证地表最危险的地区”,她提醒民进党当局,不要变成“人为刀俎,我为鱼肉”的状况,这对岛内民众是没有好处的。

新华社7月16日曾发表评论表示,台美军事勾连拉高台海危险系数,对于近期台美频繁进行的军事勾连,中国国防部、国台办发

言人均作出严正回应,美国打“台湾牌”步步升级,民进党当局引狼入室,不断拉高台海危险系数,正将台湾推向危险境地。

评论表示,美国频繁打“台湾牌”,不断通过所谓“切香肠”方式挑战中方底线,其危险动作已危害中国的主权和领土完整,是非常恶劣的挑衅行为。这种极端不负责任且非常危险的行径,严重破坏中美关系的基础和台海和平稳定,让人进一步看清了美方在事关中国核心利益的重大问题上的虚伪性、两面性。

评论还提到,台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题,一个中国原则是中美关系的政治基础。中方坚决反对台美之间任何形式的官方往来和军事联系,坚决维护主权安全,这一立场是一贯的、明确的。美国利用台湾问题搞“政治秀”,挑战一个中国原则,妄图达到所谓“以台制华”的目的,这完全是痴心妄想,其图谋不可能得逞。